



现象1 越来越多的本科生继续深造

智联招聘发布的《2021大学生就业力调研报告》显示,当前就业市场供求矛盾仍然突出,大学生就业趋向多元形势。随着就业市场竞争加剧及对人才要求提高,大学生群体也在调整发展路径。越来越多的人选择继续深造,或选择灵活就业、自由职业等多元的就业形态。

在参与本次调研的2021届毕业生当中,56.9%的大学生选择毕业后即就业,较去年收缩18.9个百分点;15.8%选择自由职业,同比上升8.1个百分点;12.8%选择慢就业,同比上升6.6个百分点;毕业后在国内继续学习的应届生占比9.5%,较去年的6.6%也有明显提升。

麦可思公司跟踪撰写的《2020年中国大学生就业报告》(就业蓝皮书)也显示,大学毕业生升学比例持续上升。本科生国内读研比例从2015届的13.5%上升至2019届的15.2%,高职毕业生读本科的比例从2015届的4.7%上升到2019届的7.6%。

●分析 如果不想复读,可考虑本科毕业后继续升学

我市一家教育咨询机构工作人员表示,随着知识经济时代的到来,社会对人才的重视度越来越高,对高素质人才,尤其是研究生人才的需求也越来越大,这显然刺激了很多本科生追求更高的学历。同时,由于本科毕业生就业竞争越发激烈,一些本科生选择毕业后深造,延缓就业。

在填报志愿前要仔细思考,自己是否准备在本科毕业后继续升学学习。尤其是打算选择生物工程、临床医学,还有近年来被“热炒”的考古专业等,一定要做好继续升学的准备。不仅找工作面临难题,还可能出现毕业就失业或是转行的尴尬状况。

同时,对于高考发挥失常的考生来说,考研、专升本也是“曲线圆梦”的另一个机会。如果不愿意复读,可选择一个自己比较喜欢的专业,填报一个能够被录取的更高层次学校,这样可以在毕业时继续对日本专业升学。

志愿怎么填? 就业报告来“指路”

株洲晚报融媒体记者/戴凇

随着2021年湖南高考各批次录取控制分数线揭晓、高考成绩出炉,考生和家长们又走向志愿填报的“十字路口”。日前,国内多家第三方调查机构也公布了近年来大学毕业生就业情况报告,本报记者搜集了相关业内人士的建议,希望能为考生和家长在填报志愿时提供参考。



▲家长向高校招生代表咨询志愿填报事项。记者/戴凇 摄

现象2 在校期间成绩越好,就业成功率更高

智联招聘发布的《2021大学生就业力调研报告》显示,截至今年4月中旬,在有求职计划的应届毕业生中,62.8%已收获录用通知。其中72.4%的双一流院校求职毕业生已获得录用通知,且

38.3%已经签约,均高于普通本科院校。另外,从成绩角度来看,在校期间成绩排名越高,对初职场面的选择越审慎和严格。智联招聘调研数据显示,在校期间成绩排在

前20%,与成绩排在前20%-40%的毕业生中,均有超过64%的毕业生获得录用通知,要明显高于成绩处于中下游的毕业生。

●分析 在校成绩很重要,社会实践、技能证书也不能少

今年上半年,记者在我市部分高校毕业生招聘会上采访了部分大型企业招聘专员。招聘最看重啥?平均绩点、四六级成绩、专业课分数还是社会实践能力?

记者发现,很多企业招聘条件中有这样的字样:专业知识扎实,在校成绩较好。多位招聘专员也表示,首先是看毕业生在校的成绩单,尤其是技术类岗位,如果毕业生专业基本功不牢固,也

会影响企业发展。一家工程建设企业的招聘专员介绍,该公司主要招聘土木类对口专业岗位,会重点关注力学、结构、工程等专业成绩,这对于保障企业建设质量有很大的关系。另外,也能从成绩看出毕业生的学习力,企业需要这样高素质的人才。同时,为了更好地佐证考生的专业成绩和综合素质能力,还会借助社会实践经历、技能证书等指标进行评

现象3 “新一线”城市越来越受欢迎

麦可思公司今年发布的《2020年中国大学生就业报告》显示,2019届本科毕业生在一线城市的就业满意度(72%)略高于“新一线”城市(68%)。上海是本科生就

业最满意的城市,其次是北京;“新一线”城市中,在杭州、天津、宁波、南京、苏州就业的毕业生满意度较高,不输于部分一线城市。报告认为,“新一线”城市就

●分析 即便优先考虑地域,也要结合院校和专业来看

每年高考填报志愿时,“地域”也是考生和家长重点考量的一个指标。

因此,对于有意向选择求学城市作为自己未来就业地的考生来说,地域确实非常重要,因为企业对于本地院校的认可度普遍较高,所以留在求学地就业的优势

比较大。除了北、上、广、深这些传统一线城市外,成都、武汉、长沙、杭州、南京等城市在近几年也逐渐成为大家青睐的求学城市和就业地。当然还有我们的株洲,近年来为毕业生提供了大量的就业机会。

当然,即便是优先考虑地域,也需要结合院校和专业一起来看,毕竟打算留在当地就业的话,就要了解清楚当地有哪些好的企业和优势产业,由此来选择匹配度高的专业及院校,这样更有利于未来发展。



今年9月,健坤野生中草药研学旅行基地正式开放
让孩子们“信中医、学中医、用中医”

中医药文化是中华民族优秀传统文化的重要组成部分,是中医药事业的根基和灵魂。如何激发大中小学生对传统中医药文化的兴趣爱好,使他们从小养成“信中医、学中医、用中医”的良好习性,不断传承和发扬传统中医药文化和中医药事业,是当今社会面临的一个重大教育课题。

为回应社会关切,适应教育改革发展新要求,2021年1月7日,湖南健坤教育科技股份有限公司与攸县人民政府成功签约,公司拟用5年左右时间,投资5亿元,在攸县新市镇(平田村)、网岭镇(里旺村)、酒埠江镇(慈联村、瓊竹村、大田村)、莲塘塘镇(银坑村、高楼村)四

镇七村101平方公里范围内建设健坤野生中草药产业园,致力将其打造成全国一流、全省唯一的大中小野生中草药研学旅行、社会实践、劳动教育基地,并同步建成乡村生态旅游基地和生态循环农业示范基地。

目前,健坤野生中草药产业园一期工程正在有序推进之中。现已在新市镇平田村流转山地800余亩,耕地60余亩,并按照“一谷一品”和“四季有花、四季有果、四季有药”的培育模式,通过人工移植和仿生态栽培技术,已培育野生中草药100多个品种20余公顷,园区内的水、电、路、讯等基础设施和公厕、浴室、民宿、加工制

作厂房和设备等配套设施已基本完善。

今年9月份,健坤野生中草药研学旅行基地将正式对外开放。届时,学生走进基地,通过亲身体验野生中草药的移栽和培植,可以过一把当个“小药农”的瘾;通过自己识药、找药、采药、制药,好好体验做个“小药工”的乐趣和艰辛;通过动手制作中草药药膳、凉茶、香囊等,尝试一下“小药师”的不易和快乐;通过聆听中医药传统文化和故事,切身感受传统中医药文化的神奇和魅力,让学生在真正体味到“在游中学、在学中”的轻松和惬意。

(通讯员/刘立新)

健坤围棋班准毕业生通过实习积攒工作经验



▲武汉朗悦书院,准毕业生杨苒正在教学

从上月开始,健坤围棋班的准毕业生在老师们的带领下,陆续抵达武汉朗悦书院、攸县湘东棋院、长沙松雅棋院、株洲奕林棋院,开始了实习生活。

带队老师介绍,本次实习是为了让学生深入工作环境,积攒工作经验。目前,实习已经开展了近一个月,不少学生表示,他们通过实习,了解了棋院的教学模式,学习了棋院优秀教师的教学方法。同时,与幼儿近距离接触了近一个月,他们掌握了跟小朋友的相处之道,和“小徒弟”们成为好朋友,也能顺畅地与家长进行沟通。“这次实习,我们切实感受到了围棋教育的魅力,非常期待实习结束后,成长为一名优秀的围棋教师。”一位准毕业生表示。

对于健坤围棋班准毕业生的表现,株洲奕林棋院负责人赞不绝口。“学生在实习期间,工作认真、积极,教学态度好,课堂讲解能兼顾不同程度学生的需要,每堂课都能根据学生的反应调整教学方式。在教育过程中,他们善于发现小朋友们的优点,能够与小朋友打成一片。毕业后,非常欢迎他们来执教!”

据悉,本次实习将持续到7月。学生返校后,会参与毕业答辩以及学校组织的招聘会,正式进入职场。

(图/文 通讯员 汤理)

关爱留守儿童,健坤新课堂进村送课



▲孩子们收到了健坤新课堂捐赠的新书包

双凡村是株洲攸县宁家坪镇的一个小山村,全村将近1800人,有约1000人常年在外务工,因此留守儿童较多。近日,攸县县委统战部、县

童共创园格外热闹。文化志愿者带来了图书、学习用品和体育器材,还把趣味课堂搬到了村里。

趣味课堂在《没有共产党就没有新中国》的歌声中开始。一共开设了五个分课堂,93名孩子可以根据兴趣爱好挑选。红色故事课堂上,老师们将谭震林爷爷的革命故事娓娓道来;阿提斯儿童戏剧课堂上,从未有过的戏剧体验,打开了孩子们全新的视野;音乐课上,孩子们在老师的引导下,一展清脆的歌喉;科普课堂上,孩子沉浸在神奇的科学实验中;阅读指导课上,老师正在鼓励大家积极发表读后感。

(图/文 通讯员 罗湘博)

VR、轨道交通、新能源汽车、航空发动机……
这个暑假,给孩子一个亲密接触“高精尖”的机会



▲通用航空课程中,孩子们通过小组合作进行探究

“科技改变生活,知识创造未来”,这个暑假,株洲健坤现代工业研学旅行基地将携手各大科技馆,打造一场科技之旅。

活动将组织孩子前往中国动力谷展示中心、湖南省科技馆、中车株机科技文化展示中心等前沿科技成果展览馆,与一批“高精尖”科技成果亲密接触。

感受国之重器,工业魅力

孩子们将走进大国重器的制造车间,感受工匠精神,体验科技成果的同时了解工业产品背后的奥秘和中国工业的发展路径。

弘扬民俗文化,传承红色精神

团队还将前往万丰湖,体验龙舟带来的乐趣;参与陶瓷制作,学习传统文化知识,弘扬中华民族优秀传统文化;走进韶山,接受红色文化熏陶,感悟先辈艰辛。

职业体验,定位未来

近距离接触工厂一线,通过职业体验,初步认识自身兴趣爱好,为未来职业定位和规划奠定基础。

开发潜能,强健体魄

每日的军事素养训练,可以强健体格,增强体质,促进孩子身心健康发育,培养他们的团队意识和独立自主能力。

(图/文 通讯员 肖黎明)

活动时间:7月7日至7月16日(第一期)
活动对象:12-18岁青少年 相关费用:3688元/人

相关链接

株洲健坤现代工业研学旅行基地位于株洲市天元区动力谷自主创新园,以动力谷三大工业元素(轨道交通、通用航空、新能源汽车)为核心载体,打造株洲现代工业文化研学课程。基地融合了参观认知、理论学习、体验实践、活动拓展、素养评价、服务保障六大要素,具备成熟的“3+1+C”研学课程体系及优质的师资平台,做到服务专业化、品牌高端定制化。基地配备丰富的教育资源及相关配套设施:中国动力谷展示中心、动力谷文体中心、国际学术交流中心、万丰湖湿地公园、学生休闲娱乐活动中心、学生公寓、研学食堂、VR智慧实践教室等。